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1 Общпе положения
Настоящм методлка примеIUIется дIя поверки микрометров специllJIьньD(

Miyamotometrology (д-." - микрометры), предrазначенньD( для измерений пар}rкньD(
линейЕьD( размерв слохtной формы, и уmанавJпвает меюдrку ю< первишrой и периодлческой
поверIс,I.

Прп опрделолп,t метрломческих харапериФик в pilмKalx црово.щ\,rой поверки
беспещваgгся передача едrшrщI дIины поверяемому средству к}мереIпй в соOIветсIвии с
гOсударс,гвеIfirой поверчrой схемой дtя срдств измершпi д.lшны в д-Iiшазоне от 1,10-9 до 100 м
и дIиЕ воJIн в диiлпазопе от 0,2 до 50 мкм, уIвержденной приказом Федера.тlьного iгеrrтства по
техническому реryJшрованию и метрологии от 29 декабря 2018 г. Jф 2840 от след/ющего
государственного перви"Iного этtlлона: ГЭТ2-2021 - Государственньй перви.пrьй эталон
единицы дпины - метра.

В мgrод,rке поверки реaulизовzм метод прямьп< измерений.
В рзуrътате поверки доJDкны быь подгверщдеrы метрлоги.Iеские характ€ристик{,

приведенные в табJпщ:ж А.1 - А.5 Приложеlия А.

2 Перечень операцпй поверкп средств измерений
При проведении поверки средств измерений (далее - поверка) должны выпоJIняться

операции, }каз:urные в таб,лице 1.

Таблица 1 - оп по
обязательность выпоJIнения

операций поверки при

период{ческой
поверке

Номер раздела
(rгщкга) мето,щrки

поверки, в
соответствии с

которым
вьшоJIняется

операциJI поверки

Наименование операции поверки

!а ,7
Внешний осмотр средства измерений .Ща

Да 8!аПодготовка к поверке и опробование
средства измерений

8.1.Ща !а
Коптроrь условий поверки (при
по,щотовке к поверке и опробовании
срдства измерний)

8.2ДаДа
Опробоваяие (при по,щотовке к поверке
и опробовании средства измерений)

9

Опрделение
характеристик
соответствия

метрологическrх
и полIверждение

средства измерний
меlрологичесюпл трбо ваниям

9.1Нет!аОпределение измерЕтеJIьного усиJIиrl и
его колбанияl)

9.2!аДа
откпонен[ от

измерительньD(
Определение

)

плоскостности
остеи

9.зffа.Ща

9.4Да!аОпределение абсоrпотной погрешности
измерений

2

первичной
поверке

Опрделение откJIонения от
параJIлеJIьности плоских измерительньD(
поверхностей микромегровЗ)



обязатеrьность выпоJIнения
операций поверки при

перви.пtой
поверке

периодrческой
поверке

Номер раздела
(пупкrа) методики

поверки, в
соответствии с

которым
выпоJIIIяется

операция поверки

Наименование операции поверки

Опрлелепие oTKJIoHeHIlя дшны от
номинatJIьного размера и откJIонеЕпя от
плоскопарZUIлеJIьности измеритеJIьньD(
поверхностей устаrово.лrьu< мера)

Да Да 9.5

l) Кроме микрмgгров моделей 2812 (модификшцпi 2812-25, 2812-50, 2812-75,2812-100,
2812-25|),28lз.

2) Только дш микрметрв моделей 2714 (модификшцп1 2714-25,2714-50,2714-75,27|4-
100),2715 (молификачий 27l5-25A,27l5-50A,2715-75А,2715-100A,2715-125А,2715-150A,27l5-
l75A), 2716, 27 |7 , 211.8, 27 |9, 27З5 (модификаций 27З5-25А, 27З5-50А, 27З5-75Д,, 27З5-100А), 2736,

27 з7, 27зЕ, 27з9, 28 14, 28 l 5, 2El6, 2Ез2, 28зз.
З) Только дIя микрметрв моделей 27lE,2719,2738.
1) Только в mм сJrrlае, еспи устаяовочная мера идет в комплекте к микрометру.

п
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таблицы l

Последовательность проведения операций поверки обязательна.

3 Требовапия к усповпям проведеЕrrя поверки
При проведении поверки доJDкIIы собrподаться следуюпцrе условия:
- температура окружающей срлш, ОС от IIJIIoс 15 до п.lпос 25
- относЕтельная вла:лgость, Ой, не более 80

4 Требоваппя к спецпаJrпстам, осущоствJIяющпм поверку
к проведениrо поверки допускаются Jшцц аттестов:lнные в качестве поверитеJIя и

яыuющиеся предстtвитеJIями юри,щrческого лица иJй инд,Iвид/ального пре.щIриниматеJIя,

жкр€дrтокlнного в соответствии с зiжонодательством Российской Федерации об аккрдитации
в национа:ьной системе аккр€,щrтации на прведение поверки средств измерний данного вид4

имеюпцlе Ееобход{мую квапrфш<ачшо, ОзнакоIttленные с наgтоящей мgгодикой поверюl и с
экспJryатационной документащей на поверяемое средство измерений и на испоJIьзуемые

средстм поверки.

.Щля прведения поверки достаточно одного поверитеJIя.

5 Метрологпческие п тешшческие ц)ебовапrrям к средgгвам поверки
При проведении поверIсr долrcIы применятъся этапоны и вспомогатеJIьные средства

поверкп, приведенные в табrпrце 2.

5
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Таблица 2 - п ки

Метрологические и технические трбовапия к
средсткlм поверки, необходrмые для проведеЕия

поверкп
по

Срлства измернпй температуры окружающей
сре.Фr в диlшазоне измерний от +l5 ОС до +25 ОС с
абсолотной погрешностъю'не более а2 ОС;

Срлства измерний отпосrте.тьной влФкности
воздуха в д{апазоне измерняй m 0 до 80% с
абсо.тпотной п остью не более +3 ой

Измеритель
ВЛФКНОСТИ

температ}ры
исполнение ивтм-

рег. J{q

и

8.1

Весы рьт.IФкные
настольные
циферблатные
ВРНЦ10, рег.
Jф 23740_02

9.1

Срлства измерний массы в диlшазоне измерпий
от 0 до 1,5 кг, КТ (IП) по ГОСТ OIML R 7б-1-2011

пластпна плоск:lя
стеклянн{Ut 2-го
класса ПИ60, рег.
м 197-70

9.2

Пластина плоскtul стекJIяпЕiц ПИ60, 2-го класса
точности по ГоСТ 2923_75

fIластины
плоскопарiлллельные
стеклянные ПМ-l5,
пм_40, пм-б5, пм-
90, . м 589-74

Пластины плоскопараJшеJIьные стекJIяIIные IIM-I 5,

пМ-40, ПМ-65, ПМ-90 по ГоСТ l|2l-'75
9.з

Меры длины
концевые
IшоскопараJIлеJIьные
Туламаш, наборы
Nр 3, 8, 2|, р€г.
м 92898-24

Эта:rоны единицы дJшны, соответствующие
трбованиям к рабо.пп.l этiшонап,l 4-го разряда в

соответствии с приказом Федера-lьпого агептстм
по техfiическому реryлирванrю и метрологпи от
29 лекабря 2018 г. Ns 2840 в дrапазопе значений

длины от 2 до 200 tдtrl

9.4;9.5

Машны опIико-
механические Ný
измерения дпfil
концевые ИЗМ- l l,

. м 1353-60

Срлства измерний ЕаррIffiьл( размеров в

диапазоне измершrй от 0 до 1000 mrr, предеJIы

допускаемой абсоrпотной погреrтностп
+(0,З+Li 1000) MIсr.l, где L - в лпr

9.5

вспомогатеrrьное дование
Стойка вертикапrьная

ця микрметров
Mituto l56_ 102

Стойка м:rлогабаритнiUI для измеритеJьньD(

головок с ценой деленrlя 0,001 - 0,01 мм типа С-II-

28-|25х|25 по ГоСТ l0l97-70
КронштейнКрнштейн в соответствии с требовани-шrли

жения Б к настоящей мето,щке поп
Примечание - ,Щотryскается использоватъ при

аттестовalнные эталоны единиц величин, средства измерний
поверке друп,lе )лвер)r(денные и

}твер}(денного типа и поверенные,
в таблиuе.ваниям}гическим

б Требования ýсловпя) по обеспеченпю безопаспости проведенпя поверкп
Привьшолненииповеркимерыбезопасностидолt(нысоотВетстВоВатьтребованиямпо

техяике безопасности согласно экспJryатациоЕной докуlrептации на поверяемое средство

измерний и на средства поверки, правилal ,r по техЕике безопасности, которые действ}тот на

месте проведения поверки.

4

Перчень
рекомендуемьD(
средств поверки

Операчии
поверки,

требlrощие
применение

7 м 5-д,
71з94- 18

9.1
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7 Внешний осмотр средства пзмерений
При внешнем осмотре долк{о быгь установлено соответствие средства измерений

следующим требования .r:

- соответствие вЕеIIшего вида средства измерений описiшlию и изобрaDкению,
приведенным в описilнии типа;

- цauIиIше маркировки и комплектности в соответствии с трбовшrияr,rи, приведенными
в описмпи типа;

- нaшитIие стопорного устрйства дJUI мицрометрического винта (есrпr предусмотрено
констрlкцией);

- нilличие теплоизолщ.lонньD( IlilкJIадок на скобах микрометрв (есrш предусмотрено
конструкцией);

- отсутствие мекшиrIеских поврежденлй на измерrtеJьньD( и др}тrх наружньD(
поверхностя( деталей, влиfiощю( на эксrrrryатационные качества;

- соответствие цены деления (дискретности отсчета), приведеЕной в таблицах А.1 - А.3
Приложения А.

При внешнем осмотс тaжже проверить: четкость ндIесениJI пrгрихов и цифр на шкалах
стб.тrя и барабанц отсуIствие дефектов на микрометрической головке. препятств},ющIrх

отсчету иJIи ухудшающrх внешний вид.

,Щля микрометров с цифровьш отсчеп{ым устройством допоJIнIIтельно проверить:

- качество индrкации цифрового отсчетпого устройства - индкация долrrсrа быгь
четкой, пе иметь разрывов и быть равномерно загrолrенной;

- отс}тствце на ЖК-экршrе мицрометров дефеюов, препятствующих иJIи искажаюrщ{х

отсчеты показаний.
Если перешлсленные выше требовдIия не вьшолIlJtrются, микрометр призн:lют

непригодЕым к применению, да;ьнейшие операции поверки Ее производяг.

8 Подготовка к поверке п опробовапие средства измеревий
Перед проведеIlием поверки смазапные части мшФометра должны бьпь промьrш

авиационным бензином по ГоСТ 1012-2013 илп другим моющ{м средством дJUl промывки и

обезlп.rривания, протерты чистой салфеткой.

8.1 Контроль ус.ловпй поверкп
перед проведением поверrc{ поверяемое средство измерний, средства поверки и

вспомогатеJIьвое оборудовавие доJDкны быь по,щотовлены к работе в соответствии с

экспJIуатационной документацией на HID( и вьцержаны не менее 3 часов в условил(,
приведепньD( в п. 3 настоящей методtки поверки.

8.2 Опробовапие
При опробованшл проверить:
- Ilлавностъ пермещения барабана микрометра вдоль стебlrя;

-отс}тствие враJцения микрометршIеского виItтц закрепленного стопорЕым

устройством, после прItложеrrия момент4 передавarемого устройством (трещоткой),

обеЪпечивающим измеритеJIьЕое уси;ше (при этом показания микрометра не доJDкны

изменяться);
- отсуIствие рад,IiUьного или осевого качения закрепленной пердвижной или смеЕной

пятюr (при наллши);
- работоспособность кнопок управления цифрового отсчетпого устройства,
Если першлслеЕные выше требования не выполшIются, микрометр

непригодrым к применению, да;ънейшие операции поверки не производят,

5

признают
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9 Определенrrе метрологпческпх характерпстпк п полIвер?кдеппе соответствия средства
пзмеренпй метрологпческим требованиям
9.1 Определевпе пзмерtlтеJlьЕоrо усllлпя ш его колебанпя

Измерительное усиJIие микрометра опредеJIяют при помоIщ весов па двух различ{ьD(
)цасткilх Iш(аJIы стебшI микрометра (блихе к начаIry и к коIrцу шка.пы). Опрделение
измеритеJьного усиJпlя дол;пrо призво.щъся при KorтT:lKTe измерптельной поверхности
микрметричеСкого винта С плоской поверхностью. Схема опрделениJI и3мерЕтеJьного усиJIиJI
мrкрметра представлена в Приложении В,

Микрметр з:tкрепJIяют в стойке при помощи кроншгейна (см. Приложение Б) в таком
положении, чгобы микрометрический винт з:лпимalл вертикilJьное положение, а вставка

нllходллась в центре измерrтгельной поверхпости микрметршческого винта и касалась ее.

Вращая микрометрический винт до проск:uьзыв:lниJI цещотки (фрикциона),

определяют значение измерительItого усиJIия по покalзiлпию весов.

Полуrенное значение массы в грап.{м:lх, делеЕЕое на l00 (коэффициент пересчета

показаний весов В значениЯ измеритеJIьноГо усиJIЕя в Ьютонах), pilвHo измерительному

успJшю микрометра в Ньютонах.
Колебание измерительного усI Iия опредеJUIют Kztк рalзность значений измерительного

усиJIия на дв}х различньD( ylacTKax стебля.
измерительное усилие микрометрв должно соответствовать значениям, приведенным

в таблице А.4 Приложения А,
колебание измерительного успл}rя пе долюlо превышать значения, приведенного в

таблице А.4 Приложения А.
В сrryчае, если соответсТвие прибора метрологи.IесКим трбованшПrl Пе ПОДТВеРЖДеНО,

результаты поверки сlштаются отрицатеJIьными и прибор признilют непригодным к

применению.

9.2 Опреле.llешие откловенпя от плоскостностц пзмерптепьных поверхностей микрометров

отклонение от плоскостности измеря:теJIьIIьD( поверхпостей микрометра опредеJlяют

шrтерференчионным методом при помоIщl плоской стекляной п,lастины,
- - -Сrекrrянную 

пластину нчIкJIаФIвают на поверяемую поверхяость. При этом добиваются

такого контalктц при которм набJподалось бы наимепьшее число интерфернчпонньD( полос

1колеu).
отклонение от плоскоспtости опр€деIяют по tшсJIу набшодаемьоt интерфернчионньпt

полос (колец), при этом одна полоса соответствует откJIонеЕию от плоскостности 0,3 мкм,

Отсчет слелует производlть, отступив 0,5 мм от крiш измерЕтеJIьпой поверхности.

На 
-рисунке 

1 приведены увеJIичеЕные избраженпя картиЕы интерфернчионньпt

полос (колец) при разrш.пrьо< формilх откJIонений от плоскостпости измерительной поверхяосм

микрметра. Вовсех приведенньD( слrIаях отсчет полос (колец) равен 2,
' н; рисунке 1-I измерительнzля поверхяость предстzвJIяет собой сферу и

интерференчионные кольца б и а огршrrrчены окр}'lltпостями (контакг в точке а), Кольцо е так

же,какиполосыаиенарисунке1-IIиаиJrcнарисунке1-IIIвовнимаяиенепринимаются,
поскольку они puanono*"r", о, *р- пaпraрrrеrьноf,поверхпости на расстоянии менее 0,5 мм,

й" рпЪlr*a 1lI контакг стекляпной пластиЕы с измерительЕой поверхностью

микрметра тiкже осуществJlяfiся в одной точке, о,щчlко рад,lус кривизны измерительной

поверхности в сечении х-х больше, чем в сечении у-у, Здесь колъцо б считается первой

полосой, а полосы а и d принимаются за од{у полосу (кольчо), поскольку при большей

измерительной поверхности микрометра эти полосы сое,щнились бы,

На рисlъкЁ 1-III контакт стекл-шrной пластиIiы с пзмерительной поверхностью

микрмsтрЦ которая предст:вJIяет собой цилиядрическую поверхность, осуцествJIяется по

лчI||и|| а.Здесь полосы ограничепы прямыми JIиниями и TatK ,(е, KarK полосы с и d в предьцуцем

слrIае, кажд:UI пара полос (6 - d п в : е) сIштается, cooTBeTcTBeIlHo, одrой полосой.
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Сзцпэ to
'цl{оl,-,

IIIкUIы микрометра.
То.пси, в KoTopbD( рекомендуется

таб.тпrце 3.

произво.щIть поверку микрометов, указаны в

Рисунок 1 - Картины интерфернционньп< полос (колец)

Есrп,l по обе стороны от то.ки (,:шнии) коггакга будет наб.тподаться неодlнalковое число
полос, то отсчет полос призводlтся на той стороне, где число ви,щмьD( полос будет больше.

Отклонение от Iшоскостности измеритеJIьЕьD( поверхностей микромегров не дОJDКНО

превышать значений, указанньп< в табшrцах A.l - А.3 Приложения А.
В сrryчае, есJп{ соответсТвие прибора метрологичесКим требовши-Шrl Не ПОДТВеРЖДеЕО,

результаты поверки сщ{тilются отрицатеJIьными и прибор признают непригодlым к
примеЕению.

9.3 Опреде,леппе отклопепия от параJIлеJIьности плоскпх пзмерптеJIьпых поверхпосгей

микрометров
отклонение от парaUшеJIьности плоских измеритеJIьньD( поверюlостеи микрометров

опредеJUпоТ интерфернционItым методом по четырем стекJUIЕным плоскопарaIJшеJIьЕым

пластин:м, размеры KoTopbD( отJIиtI:lются друг от друга на значение, соответств},Iощее 1/4

оборота микрометрического винта.
Приведя пластиЕу в KoIlTaKT с измерительными поверхностями микромФра при

испоJIьзовапии устройства (трещотки, фрикlцлона), обеспешвдощего измеритеJIьное усIIJIие,

добиваютсЯ т:кого положения, прИ котором была бы наименьш:ц су!цма полос Еа обеих

измеритеJIьньD( поверхностях.
ожлонение от параJшеJIьностп плоскIr( измеритеJIьньDa поверхностей опредеjUIется

наибольшей из сумМ иЕтерференциоцЕьD( полос, подсчитllнной дtя каждой из четьтрех

стекJIяIIвьD( пластин, при этом одlа полоса соответствует откJIоЕению от параJшеJIьности 0,З

мкм ( r:шогиtlно п, 9.2).
отклонеrше от параJIлеJьности плоских измеритеJIьньD( поверхпостей микрометров в

каждом из четырех положений микрометритIеского винта не доjDкIlо превышать значений,

1кzв:шrньrх в табшпдах А.1 - А.3 Приложения А.
В сJryчае, есJIи соответствие прибора метрологиIIеским требования\,r не подтверждеЕо,

резУJIьтатыпоВеркисtlитаютсяотицатеJIьнымииприборпризн.lютнепригоДнымк
примеЕению.

9.4 Определенпе абсолютЕой погрешностц измерений микрометров
АбсоrпотнlтопогрешностьизмерениймикрометровопредеJUIютприпомоЩиконцевьD(

мер дJмны (блоков концевьD( мер длины) в пяги (не менее) равномерно расположенЕьD( точк'lх

7
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Перд поведепием операций по п. 9.4 настощей мето.щоl поверкЕ, необхо,щt{о
прверить правиJIьЕость ycTaHoBI<и мпкромgгра на ryJIь в соответствпи с процедурой,
описаrной в п. 7.2 паспорга на мпкромсгр.

Мrкрметром одrокрашо измеряют кажд]до коЕIIевую меру лпины (блок коrцевьп<

мер ддrины). Вы.шсллот абсолоткую погрешностъ измернrrй мп(рметра Д, tr,пr.r, в каlсдой
mч<е по формуле:

д= ц_-ь, (1)

где \о - измернное значение по микрометру, мм;

Lr, - деfiствптеrьное значенпе коtщевой меры дпrны (блока концевьп мер дшпы), мм.

дбсоrпотнаЯ погрешность измеренпЙ микрометра не доJDкна превышать значений,

1тазшrньп< в табrпrцах А.1 - А.3 Приложения А.
в сrrучае, есJIи соответствве прибора метрлогпIIеским трбовшrияrr пе полверждено,

резуJьтаты поверкп считltются отрицат€JБЕыми и прибор црпзнltют Еепригод{ым к
применеЕйю.

9.5 Опреде.lIенне отклонеппя дJIшны от номпнаJIьпого pa:lцepa и откпонения от

плоскопардJtлеJtьшосrп шзмерптеJIьныI поверхцоgгей усгановочных мер
Отклонеrпе дшны от номинllJIьного размера и откJIонение 0т плоскопарzUшеJьпостп

измеритеJьньD( поверхностей yg-TarHoBotIHbD( мер опредеJUпот сравнением устаЕовочньD( мер с

концевыми мерами длины (блоками концевьD( мер длины) соответствlrоIщ{х размеров.
Установо.лrые меры с плоскими измерптельными поверхностями поверяют Еа оптико-

мех:tнд.Iеской мапине (длипомер) с испоJIьзованием сферическпх H:lKoHetIEEKoB, добиваясь

наименыIIID( показlшшй прибора при покаIlиваЕии меры вокруг горизонт,шьной п вертикrUIьЕой

осей.
Отклонеrпrе дшны уст:lновоIIной меры от номиц:lльного размера опредеJIяют в сред{еи

то.псе 2 и в четырех точ(ах 1,3,4 и 5, рiюположенIlьD( на рассIоянии 0,7- 1,0 мм от KP:UI

измерптеJьной поверхяости фисунок 2).

9ccrc

Рисунок 2 - Опрделение откJIоЕения дшны ycTzlItoBoTIHbD( мер от номинального

размера и откJIоЕения от плоскопараJIлеJIьности
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.Щиапазон измерний
микрометр4 мм

Рекомендуемые номинllJIьные значения размеров концевьD( мер
лпины, мм

отOдо 13 2 5 8 10 13

отOдо25 5,12:. 10,24; 1 5,36; 21,50; 25,00
от 7,6 до 33 l0; 15; 21,5; 25; 33

отАдо(А+25) А+ 5,12; А+ 10,24; А+ l5,36; А+21,50; А+25,00
Примечание - А - нижний прдел rтзмерений проверяемого миц)ометра.
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Таблица 3 - Рекомендrемые точки определенlrя абсоrпопrой погрешности измерний
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Отклонение длины успlпово.пrой меры от помипzIJьного размера рассtмтывают по

формуле:
Д= l"-.; - L"o,r, (2)

где a!!ri - Ётое действитеJБное значение дlшы успlновошоЙ меры, измеренное на оптико-

мехаЕпIIеской машине (дJIиномере), шrt;
l.* - номинаJьньй размер установоIпrой меры, мм.

За отклонеlпrе дIины уст:tново.пrой меры от номлЕаrIьного размера принимают
наибоrьшее по абсоJпогному значению откJIонение из IIяти поJrученньD(.

За отклонение от IшоскопараJшеJIьЕостп ImocKID( пзмеритеJьньD( поверхностей
ycTaEoBoIIHbD( мер принимают наибоrьшую по абсоrпотному значению разность мехду
вапбольrrпrм и наименьшим из отсчетов в точкiлх 1,2,З,4 g, 5.

Отклонение длины установочяьD( мер от ЕоминilJIьного размера и откJIОненИе ОТ

IшоскопараJIлеJIьности измерятеJIьIIьD( поверхяостей не доJDIсIы превышаТЬ ЗНаЧеНИй,

}казанньй в таблице А.5 Приложепия А.
В сrrу.rае, если соответствие прибора мецюлоrтIесКим требовшrи.Шr.r Не ПОЛГВеРЖДеНО,

р€зуJьтаты поверки сIштаются оlрицатеJьнымrl и прибор признают непригодIым к
применению.

10 Оформленпе результrтов поверки
СведениЯ о результат:rХ поверкИ средстВ измерний в цеJlл( подIверждения поверки

дод1кны бьггь пердаtrы в Федераьньй кнформачиопньй фонл по обеспечению единства

измерний.
При полояоrтельньD( резуJьтатах поверки средство измереЕий признается пригодным к

применению.
вьцача свидетельсткr о поверке и (и.rш) внесенйе з шси о проведенной поверке в

паспорт средства измерний осуществjIяется в соответствии с действующим

законодательством.
Ншrесение знlжа поверки на средство измершй не предусмотрено. Пломбирование

средства измерений не призводrтся.
При отрицательньD( результатах поверки средство измерпий призЕается непригодrым

к примеЕению.
вьцача извещения о непригодlости к применеЕию средства измереЕий с указпнием

ocHoBHbD( приtlин Еепригодlости осуществJIяется в соответствии с действуюIщлм

зltкоЕодательством.

Инженер по метрлогии ЛОЕИ
ООО (ПРОММАШ ТЕСТ Мегрология>
Инженер по метрлогии ЛОЕИ
ООО (ПРОММАШ ТЕСТ Мегрология>

о.В. Санаева

В.,Щ. Моисеева

9



мп_765_2025

Прилоrкеппе А
(qбязаIqдъцаа)

Мегрологпческие и техЕпческпе характерпстпкп

Таблица А.1 - Метрологические характеристики микрометров с отсчетом по шкilлalм стебля и
б а
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+42,110-25 отOдо25
от 25 до 50 +42710-50
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+52710_100 от 75 до l00
+6271,0-125 от 100 до 125
+бот 125 до l502710- 150
+'72,110-1,15 от 150 до 175

от 175 до 200

27l0

+42711-25 отOдо25
+4от 25 до 50
t5от 50 до 752,1|1-75
+5от 75 до 1002711-100
+6от 100 до 12527|1-|25
+бот 125 до l50

А
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+4
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2711-50в
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+4от 25 до 502,112-50л
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А
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+4
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п должение таблицы A.l
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от 25 до 50 +42715_50А
+52,115-,l5л от 50 до 75
+5от 75 до l0027l5-100A
+62715-125л от l00 до l25
+6от 125 до 1502715_150A

А1,53)

2,7|5-|,l5A от 150 до l75
+4отOдо252,115-25
+427l5-50 от 25 до 50
+5от 50 до 75211.5-,75
+527l5_ 100 от 75 до l00

от l00 до 1252,715-|25
+62,1l5-150 от 125 до 150

в

0,01

+'7от 150 до 175

2,715

27|5-|,l5
+62,716-25л отOдо25 А
+6от 25 до 50
+62716-25в отOдо25 в
+6от 25 до 5027l6-50B
+6отOдо25
+6от 25 до 502716_50с
+6отOдо25 D
+6от 25 до 5027l6_50D
+62716-25Е
+6от 25 до 502716-50Е
+627l6-25F F

1,53)

+6

0,01

от 25 до 502716-50F

2,116

+4отOдо25271.7-25
+4от 25 до 502,1|,|-50
+5от 50 до 752,1|7-75
+5от 75 до 1002,1|7-100
+6от 100 до 1252,117-|25
+621l,|-150
-L1от l50 до l75271^,|-|75

0,б

+'|

0,0l

от 175 до 2002,1|7-200

271',|

+10отOдо252718-25 02
+10от 25 до 5027l8-50
+11от 50 до 752,1|8-15

0,6
0J

+11
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+4отOдо252719-25
+4от 25 до 502,119-50
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+4отOдо25 0,01 +4281 1_50
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+6
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2,1|6-25C с

27|6-25D

отOдо25 Е

отOдо25

от 125 до 150

2,0

28l1^-25
от 25 до 50
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должение таблицы А.1

таблица Д.2 - Метрологические харilктеристики мшФометров с отсчетом по пIl(imilм стебля и

ба аици вым отсчетным иством
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п таблицы А.2
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Таблица А.3 Метрологпческие харarктеристики микрометров с цифровъш
ством

Таблица А.4 - е и колебание изм ого
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Таблица А.5 -
мп_765_2025

модели 2812ракrсри

Номинаьньrй размер
установо.пrой меры, мм

,Щопустимое откJIонение длины
установочной меры от

ЕоминаJIьного размера MIФ{

.Щопуск плоскопарtlJIлельности
измерительцьIх поверхностей

установо.шой меры, мкм
25 +2,0 1,0

50 +2,0 1,0

75 +3,0 1,5

l00 +3,0 2,0

125 +4,0 2,0

150 +4 0 )ý
|75 +5,0 )ý
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мп_765-2025

Прплоясеlrие Б
(справо.шое)
Кронштейн

Рисунок Б.1 - Чертеж конструкции крнштейна
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мп-7б5-2025

Приложепне В
(справо.шое')

Схема определения пзмерптепьного усилия мпкрометра
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Рисунок B.l - Схема опрделеЕия измеритеJIьного усилия микрометра: 1 -
чифефлатпые весы; 2 - микрмегр; 3 - вставка с плоской поверхностью; 4 - стол; 5 -

устройство дlя крепления микрометров
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